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Povzetek

Proučevanje dinamike kompleksnih analitičnih preslikav ima dolgo zgodovino. Z
iteracijami teh preslikav sta se v 1. polovici 20. stoletja začela podrobneje ukvarjati
Fatou [7] in Julia [8]. Kasneje pa so na tem delali tudi Mané, Sad in Sullivan
[10],[13],[14], Douady in Hubbard [5], ter Mandelbrot [9], ki so odkrivali bogato
dinamiko kompleksnih analitičnih funkcij. Večina se jih je ukvarjala z racionalnimi
preslikavami v kompleksni ravnini in s strukturo Juliajeve množice teh preslikav.
Juliajeva množica je ponavadi zapletena in dinamika preslikave na tej množici je
zelo bogata.

V diplomi pa sem se posvetila dinamiki kompleksne analitične funkcije, ki ni racio-
nalna in sicer eksponentni kompleksni funkciji ez. Juliajevo množico te funkcije je
raziskoval Misiurewicz [11], ki je tudi dokazal, da je J(ez) cela kompleksna ravnina.
Zato so tudi periodične točke ez goste v C in preslikava je topološko tranzitivna.

Glavni rezultat je topološka klasifikacija tirov ez. Kompleksno ravnino razdelimo na
pasove in vsakemu tiru priredimo neskončno zaporedje celih števil, ki ga imenujemo
vozni red tira. Grobo rečeno nam to zaporedje da vozni red orbite. Ker vsa zapo-
redja niso možna, moramo izločiti tista, ki prehitro naraščajo. Zato moramo podati
potrebne in zadostne pogoje za obstoj tira s predpisanim voznim redom. To nam
da semikonjugacijo med ez in znanim avtomorfizmom pomika.

Pokazali bomo, da obstaja natanko ena periodična točka, ki ustreza vsakemu po-
navljajočemu zaporedju neničelnih celih števil. Na vsako tako točko (razen dveh
izjem) je pripeta zvezna krivulja, ki jo sestavljajo točke z istim voznim redom. Dve
izjemi sta negibni točki, ki ležita v pasovih, ki vsebujeta enotski krog. Tu je di-
namika drugačna kot v ostalih pasovih, saj točke z istim voznim redom vsebujejo
Cantorjevo množico krivulj. Domnevamo, da tudi tirom, ki imajo neperiodičen vozni
red, pripadajo krivulje ali Cantorjeve množice krivulj.
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